Osnove verjetnosti in statistike, vaje, 7. teden 1

1. Naj bo X slucajna spremenljivka z zalogo vrednosti [0, 1] in gostoto p(z) = ¢- z(1 — z).

(a) Doloéi c.
(b

) Doloéi porazdelitveno funkcijo F.
(c¢) Doloéi verjetnosti P(0 < X < 1) in P(1 < X < 2).
)

(d) Dolo¢i matematicno upanje E(X), disperzijo D(X) in standardni odklon o(X).

2. Gostota p slucajne spremenljivke X je podana s predpisom
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Narisi graf gostote g. Pokazi, da je to res gostota slucajne spremenljivke. Kaj je zaloga
vrednosti slu¢ajne spremenljivke X? Poisci verjetnosti P(X < 1), P(3 < X < 2) ter
P(X > 2). Poiséi E(X).

3. Slucajna spremenljivka X je porazdeljena normalno N (u, o).

(a) Izracunaj P(X < 3), éeje p=0ino = 1.
(b) Izracunaj P(X < 0), ¢eje p=9in o = 5.

4. Geodet je pri merjenju razdalje naredil sistemsko napako —50m. Poleg tega specifikacije
instrumenta, s katerim je meril, navajajo, da obstaja moznost naklju¢ne napake, ki je
porazdeljena normalno s povpre¢jem Om in standardnim odklonom 100m.

(a) Dolo¢i porazdelitev napake pri merjenju.

(b) Doloci verjetnost, da je pri merjenju nastala napaka, ki je (po absolutni vrednosti)
manjSa od 150m.

(c) Kaksna je verjetnost, da bo izmerjenja dolzina manjsa od prave dolzine?

5. Dolzina vezalk, ki jih izdelujejo v neki tovarni, je porazdeljena normalno s povpreé¢no
dolzino enega metra in standardnim odklonom pol centimetra. Kupci so z vezalko zado-
voljni, ¢e se njena dolzina od pricakovane razlikuje za manj kot 8 milimetrov.

(a) Kupec vezalko zavrze, Ce je prekratka za ve¢ kot 8 milimetrov. Koliksna je verjetnost,
da bo kupljeno vezalko obdrzal?

(b) Koliksna je verjetnost, da bo kupec zadovoljen z vezalko, ki jo kupi (tj. ne bo niti
predolga niti prekratka)?

6. Avtobus vozi na 10 minut, na postajo pa pridemo naklju¢no. Naj slu¢ajna spremenljivka
X predstavlja cas ¢akanja na avtobus v minutah. Dolo¢i zalogo vrednosti, zapisi poraz-
delitveno funkcijo F'(z) in gostoto verjetnosti p(z). Koliksna je verjetnost, da bomo na
avtobus ¢akali manj kot 5 minut? Kaj pa, da bomo ¢akali ve¢ kot 7 minut?

7. Na analogni Stoparici imamo oznake na vsake 0,2 sekunde. Izmerjeni ¢as zaokrozimo na
najblizjo oznako. Koliksna je verjetnost, da bomo naredili napako, ve¢jo od 0.05 sekunde?



